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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Биолошки потенцијал гљива са територије Србије 

Марина Костић, Јована Петровић, Јасмина Гламочлија, Марина Соковић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија, 

marina.kostic@ibiss.bg.ac.rs 

Велики број макрогљива представља недовољно искоришћен извор једињења која 

могу имати потенцијалну примену у медицини, фармацији и различитим гранама 

привреде. Поред тога што имају повољан однос макронутријената, важан су извор 

високо цењених полисахарида, лектина, терпеноида, пептида, итд. Ова једињења 

су одговорна за многобројне биолошке активности укључујући 

антинеуродегенеративну, имуномодулаторну, антимикробну, 

антихипергликемијску активност. Данас су у употреби различити дијeтетски 

производи на бази макрогљива који се користе за превенцију и ублажавање 

симптома различитих обољења. Иако ови производи не могу у потпуности 

заменити комерцијалне лекове, у комбинацији са њиховом применом могу да 

доведу до побољшања општег стања. Због наведеног, аутохтоне самоникле, али и 

комерцијално гајене врсте макрогљива представљају важан и још увек недовољно 

истражен извор биолошких активних супстанци. Штавише, оне имају огроман 

потенцијал као профилактички агенси код болести чији је основни узрок повезан 

са оксидативним стресом, бактеријским и гљивичним инфекцијама као и 

појавом/развојем различитих типова тумора. Имајући у виду да су хранљива и 

лековита својства јестивих и лековитих гљива хваљена како у етномедицини тако и 

у научним/клиничким истраживањима, ова својства ће бити представљена како би 

се проценили нови трендови и могућа примена јестивих и лековитих гљива са 

територије Србије у медицини, фармацеутској и прехрамбеној индустрији. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

 


